
 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

                          

 

 

 

Ata da reunião do Conselho Fiscal do Club Athletico Paulistano realizada em 31 de 
maio de 2022, convocada nos termos do artigo 99 do Estatuto Social pelo seu 
presidente Sr. Rogério Borges de Castro com a seguinte ordem do dia: 
 

1 – Leitura e discussão sobre o relatório da prestação de contas do 

mês de abril/2022; 

2 – Outros assuntos. 

                                                                                                                                               
Compareceram na reunião os Srs. Conselheiros Rogério Borges de Castro, Luiz 
Henrique Tibiriçá Ramos, Reynaldo Smith de Vasconcellos Neto e Paulo Roberto 
Chiaparini. Estavam presentes os funcionários do Clube: Roberto Suzuki 
(Controller), Wilson Voi (Supervisor de Controladoria) e Ana Paula Oliveira Marques 
(Analista de Controladoria). 

Deu-se início à reunião pelo senhor Roberto Suzuki apresentando inicialmente o 
quadro resumo das principais variações das receitas e despesas no mês de abril. 

Inicialmente foi demonstrado o resultado operacional consolidado, relativo ao mês 
de abril, explicando aos senhores conselheiros as principais variações nas receitas 
operacionais que ficaram R$ 812 mil acima do orçado, as despesas operacionais 
ficaram R$ 980 mil abaixo do orçado. Explicado que nas despesas com pessoal os 
valores orçados não estão lineares e que essa alteração na metodologia será feita 
no orçamento do próximo ano.  

O resultado acumulado até abril/22 fechou com um superávit de R$ 11.471 mil 
antes dos efeitos com depreciação, sendo superior em R$ 10.084 mil quando 
comparado ao orçamento do mesmo período. Após os efeitos da depreciação, o 
resultado até abril apresenta um superávit de R$ 8.422 mil. Foi demonstrado aos 
senhores conselheiros que os impactos mais relevantes foram às receitas de venda 
de produtos, onde se destacou a diretoria de B&R, as receitas de atividades (aulas 
e cursos), outras receitas (receitas incentivadas) e a venda de dez taxas de 100% 
até abril.  

Foi solicitado pelos senhores conselheiros a abertura dos valores de serviços 
públicos gastos com as saunas, e que deve ser feito um estudo de mercado 
pesquisando os valores cobrados, e se estão de acordo com o mercado, tanto da 
sauna como do salão de cabeleireiro. Foi questionado se estão sendo feitas as 
contratações para os restaurantes, devido aumento da demanda que está 
ocasionando gargalos no atendimento. 

Passou-se então para a demonstração das despesas, onde as despesas 











 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

                          

 

 

 

encerraram o mês em R$ 13.377 mil com uma variação de R$ 980 mil abaixo do 
orçado. Os principais impactos foram as despesas com pessoal que ficaram abaixo 
do orçado em R$ 1.140 mil onde no orçado de férias e de 13º em abril ficaram 
acima da média, e serviços de terceiros devido alguns gastos que estavam orçados 
e não ocorreram como LGDP, licença JDE, assessorias jurídicas e compliance.   

Foi comentado com os senhores conselheiros sobre a abertura do departamento de 
engenharia e respectivas alocações de mão de obra e despesas.  

Foi apresentado o resultado após depreciação e os resultados por diretoria, 
demonstrando os principais impactos em cada uma delas. 

Foi questionado pelos senhores conselheiros sobre o início da licitação feita para o 
serviço de limpeza, sendo informado que o pagamento será realizado através de 
depósito judicial. E que deve ser feito um acompanhamento de todas as empresas 
que prestarem serviço no Clube quanto à quitação dos impostos.    

Seguindo com a apresentação, passou-se para as despesas com pessoal que 
encerraram o mês em R$ 6.821 mil no mês e ficaram em -14,3% abaixo do orçado.  
Em abril o headcount orçado foi 987 em comparação ao headcount realizado 901.  

Na sequência, foi-se avaliado o resultado da Diretoria de Bares & Restaurantes por 
unidade, onde se destacou o resultado positivo da cafeteria, e foi solicitado pelos 
senhores conselheiros a abertura dos custos do evento com eventos realizados no 
dia 03 de abril. 

Examinou-se o balanço social e o fluxo de caixa, no qual foram apresentadas as 
entradas e saídas, onde se nota que as disponibilidades financeiras em caixa e 
bancos mantém-se com saldo muito positivo e satisfatório. Em abril os recursos 
disponíveis do clube totalizaram R$ 29.164 mil os recursos oriundos de Projetos 
Incentivados totalizam R$ 6.753 mil, e quando somados ao saldo do Clube 
totalizam R$ 35.917 mil.  

Por fim, passou-se para os indicadores operacionais e de inadimplência, sem 
nenhum fato excepcional a ser mencionado.  

Apresentados os valores do recanto infantil e basquete, e informado que nesse ano 
a festa junina que antes não era cobrada esse ano haverá cobranças onde poderá 
melhorar o resultado. Em continuação, os senhores conselheiros informaram que 
deverá ser acelerado o andamento das obras devido valor orçado no ano.   

Concluiu-se assim a reunião de apresentação das demonstrações de abril de 2022, 
sendo aprovadas as contas do referido mês.  

 
São Paulo, 31 de maio de 2022.    











 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

                          

 

 

 

Rogério Borges de Castro   _________________________________ 
    
                                                                     
Reynaldo Smith de Vasconcellos Netto   ________________________________ 
 
 
Luiz Henrique Tibiriçá Ramos   _________________________________ 
    
 
Paulo Roberto Chiaparini     _________________________________ 
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